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Données techniques
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Enquête agriculteurs

Échantillon retenu :

1 258 exploitants agricoles. 

Date de Terrain

Du 8 avril 2024 au 29 avril 2024

Méthode :

Consultation par courriel sur 130 000 adresses 

d’exploitants agricoles.

Redressement des résultats à partir du recensement 

de la population en fonction de l’âge, du sexe et de la 

région du répondant.

Comparaison avec les Français - Enquête Ipsos 

pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean 

Jaurès et l’Institut Montaigne

Échantillon :

11 770 personnes, constituant un échantillon national 

représentatif de la population française, inscrite sur 

listes électorales, âgée de 18 ans et plus

Date de Terrain

Du 1er au 6 mars 2024

Méthode :

Échantillon interrogé par Internet via l’Access Panel 

Online d’Ipsos. Méthode des quotas : sexe, âge, 

profession de la personne interrogée, catégorie 

d’agglomération, région.

On utilisera pour comparaison l’ensemble de 

l’échantillon (les Français) et un sous ensemble des 

personne habitants en zone rurale (les ruraux)



Sexe et âge à la date de l’enquête
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Nomenclature d’activités française (NAF-700)
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Échantillon retenu et redressement
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On limite l’échantillon d’analyse aux 

répondants dont on connait le sexe, 

l’âge et la région. 

Ce sont aussi les variables de 

redressement. 

On obtient un échantillon de 1 258 

répondants. 

Sexe

Age

Région



Votre vote aux élections 
européennes de 2024
Les agriculteurs français à la veille de l’élection européenne



Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie aucun intérêt et 10 signifie énormément d’intérêt, quel 
est votre niveau d’intérêt pour les prochaines élections européennes de 2024 ?
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Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie aucun intérêt et 10 signifie énormément d’intérêt, quel 
est votre niveau d’intérêt pour les prochaines élections européennes de 2024 ?
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Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne



Les prochaines élections européennes se tiendront le 9 juin 2024 en France. Pouvez-vous 
donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors de ces élections européennes ?
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Les prochaines élections européennes se tiendront le 9 juin 2024 en France. Pouvez-vous 
donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors de ces élections européennes ?
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Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne



Et si les élections européennes se tenaient dimanche prochain et que les listes suivantes se 
présentaient, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?
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Intentions sur exprimées 



Comparaison avec les Français - Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean 
Jaurès et l’Institut Montaigne
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Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne

Intentions sur exprimées 



Des électeurs différents mais aussi hétérogènes 
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Note : Pourcentage en colonne des intentions de vote sur exprimés. Seules les listes faisant plus de 5 % des
voix sur exprimé sont reportées.
Sources : Enquête agriculteur, CEVIPOF-INP/ENSAT-REUSSIR (P.-H. Bono et F. Purseigle).

❑ Ce sont les plus jeunes (40 ans et moins) 
qui accordent leur préférence à la liste de 
Jordan Bardella.

❑ Si l’on ajoute les intentions de vote pour les 
listes Reconquête, Debout la France et des 
Patriotes, ce n’est pas moins de 46 % des 
moins de 40 ans qui accorderaient leur 
vote à ce bloc d’extrême droite. 

❑ Quelles que soient les catégories d’âge, les 
intentions de vote pour la liste LR sont 
largement supérieures à celles observées 
dans le reste de la société. 

❑ C’est parmi les plus âgés que l’on 
rencontre le plus d’agriculteurs 
souhaitant apporter leur vote aux listes de 
gauche (hormis LFI) et notamment la liste 
EELV. 

40 ans et moins 41 à 55 ans 56 ans et plus

LFI 6 % 5 % 3 %

EELV 7 % 8 % 11 %

PS-PP 3 % 8 % 7 %

Renaissance 12 % 12 % 18 %

LR 14 % 14 % 14 %

RN 37 % 26 % 21 %

Reconquête 6 % 8 % 8 %

Chasse et ruralité 6 % 8 % 9 %

Intentions de vote et âge



Des électeurs différents mais aussi hétérogènes (II) 
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Note : Pourcentage en colonne des intentions de vote sur exprimés. Seules les listes
faisant plus de 5% des voix sur exprimé sont reportées.
Sources : Enquête agriculteur, CEVIPOF-INP/ENSAT-REUSSIR (P.-H. Bono et F. Purseigle).

❑ Une très forte différence entre les agriculteurs 
ayant une exploitation certifiée « Bio » et ceux dont 
les exploitations suivent des schémas 
conventionnels. 

❑ Les partis de gauche récoltent bien plus 
d’intentions de vote de la part des exploitants ayant 
une activité certifiée en agriculture biologique

❑ Inversement, les exploitants en agriculture 
conventionnelle auront tendance à préférer les 
listes de droite ou du centre. 

❑ La certification biologique de l’exploitation n’est 
pas exclusive du vote pour la gauche, 18 % des 
exploitants en agriculture biologique déclarent 
vouloir voter pour la liste du RN.

Certifiée bio Conventionnelle

LFI 12 % 2 %

EELV 25 % 2 %

PS-PP 11 % 5 %

Renaissance 11 % 16 %

LR 6 % 18 %

RN 18 % 29 %

Reconquête 4 % 9 %

Chasse et ruralité 4 % 9 %

Intentions de vote et mode de production



Des électeurs différents mais aussi hétérogènes (III) 
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Note : Pourcentage en colonne des intentions de vote sur exprimés. Seules les listes faisant plus de 5 % des
voix sur exprimé sont reportées.
Sources : Enquête agriculteur, CEVIPOF-INP/ENSAT-REUSSIR (P.-H. Bono et F. Purseigle).

❑ Les sympathisants Coordination Rural n’hésitent 
plus à affirmer leur intention de vote pour Jordan 
Bardella et plus largement pour le bloc des listes 
d’extrême droite  :  47 % RN et 62 % pour 
l’ensemble de l’extrême droite

❑ Les sympathisants FNSEA/JA contribue le plus 
au maintien des positions de la droite 
Républicaines et du Centre

❑ Les agriculteurs ne se sentant proches 
d’aucune organisation syndicale usent 
davantage de l’étendue de la palette politique.

FNSEA/jeunes 
agriculteurs

Confédération 
paysanne/

MODEF

Coordination
rurale

Aucune

LFI 0 % 22 % 1 % 2 %

EELV 1 % 39 % 0 % 6 %

PS-PP 3 % 14 % 2 % 10 %

Renaissance 25 % 6 % 3 % 13 %

LR 25 % 1 % 9 % 11 %

RN 24 % 5 % 47 % 29 %

Reconquête 7 % 2 % 15 % 6 %

Chasse et 
ruralité

10 % 2 % 7 % 10 %

Intentions de vote et proximité syndicale



Pour déterminer votre choix de vote, vous tiendrez compte avant tout des propositions des 
partis… 
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Selon vous quels sont les partis qui représentent et défendent le moins bien le monde agricole 
durant ces élections européennes :
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54,4 % des répondants ont 

choisi EELV comme parti 

défendant le moins bien le 

monde agricole



Les politiques menées au niveau de l’Union européenne ont-elles eu une influence positive, une 
influence négative ou pas d’influence sur... ? 
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Les politiques menées au niveau de l’Union européenne ont-elles eu une influence positive, une 
influence négative ou pas d’influence sur... ? 

P-H. Bono / F. Purseigle - CEVIPOF - INP/ENSAT - REUSSIR 20



Les politiques menées au niveau de l’Union européenne ont-elles eu une influence positive, une 
influence négative ou pas d’influence sur... ? 
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Les politiques menées au niveau de l’Union européenne ont-elles eu une influence positive, une 
influence négative ou pas d’influence sur... ? 
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Détails des comparaisons en annexes. Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne



Pour certaines personnes, on devrait donner la priorité à l’environnement même si cela peut ralentir la croissance 
économique. Pour d’autres, on devrait donner la priorité à la croissance économique même si cela peut avoir des 
conséquences néfastes pour l’environnement. Et selon vous, à quoi devrait-on donner la priorité : 
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Pour certaines personnes, on devrait donner la priorité à l’environnement même si cela peut ralentir la croissance 
économique. Pour d’autres, on devrait donner la priorité à la croissance économique même si cela peut avoir des 
conséquences néfastes pour l’environnement. Et selon vous, à quoi devrait-on donner la priorité : 
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Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne



Vous et la politique
Les agriculteurs français à la veille de l’élection européenne



Échelle  Gauche / droite 
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Vous avez répondu 5



Échelle  Gauche / droite (comparaison)
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Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne
Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne



Proximité partisane
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Y-a-t-il néanmoins un parti politique dont vous 
vous sentez moins éloigné que d’autres ?

D’une manière générale, y a-t-il un parti 
politique dont vous vous sentez proche ?



Proximité partisane (comparaison)
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Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne

Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le 

Monde, la Fondation Jean Jaurès et 

l’Institut Montaigne

En claire les réponses des 

Français et 

En plein les réponses des 

agriculteurs, en clair les 

Français et en très clair les 

ruraux.



Vote présidentielle 2022 (T1)
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Un électeur/électrice sur quatre n’a pas voté au 
premier tour de l’élection présidentielle le 10 avril 

2022. Dans votre cas personnel, qu’est ce qui 
correspond le mieux à votre attitude à cette 

occasion ?

S
u

r 
e

x
p

ri
m

é
s

Tous



Vote présidentielle 2022 (T2)
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Un électeur/électrice sur quatre n’a pas voté 
au second tour de l’élection présidentielle le 

24 avril 2022. Dans votre cas personnel, 
qu’est ce qui correspond le mieux à votre 

attitude à cette occasion ? 

Vote T2 présidentielle 2002 Vote T2 présidentielle 2002
sur exprimés



Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ?
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ? (comparaison)
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Enquête Ipsos pour le CEVIPOF, Le Monde, la Fondation Jean Jaurès et l’Institut Montaigne



L’Europe, la crise agricole et la 
PAC 
Les agriculteurs français à la veille de l’élection européenne



En février et mars 2024, la France et l’Europe ont connu des manifestations agricoles, selon-
vous quelles sont les 5 revendications les plus importantes de ce mouvement : 
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56,6 % des répondants ont 

choisi « plus de 

cohérence… » comme 

l’une des 5 modalités.



Toujours concernant ce mouvement agricole, est-ce que vous-même vous avez participé à des 
manifestations ? 
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Quels devraient être, pour vous, les 3 principaux objectifs d’une politique agricole aujourd’hui ? 
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70,9 % des répondants ont 

choisi « la souveraineté 

nationale » comme l’une 

des 3 modalités.



Concernant l’actuelle PAC 2023-27 et sa déclinaison dans le plan stratégique national français, 
quelles sont les 2 mesures qui vous paraissent prioritaires
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54,0 % des répondants ont 

choisi « Soutien à la 

production … » comme 

l’une des 2 modalités.



Parmi les propositions faites par les candidat(e)s aux élections, quelles seraient, selon vous, les 
3 stratégies les plus efficaces pour soutenir et protéger l’agriculture européenne ? 
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65,2 % des répondants ont 

choisi « Protéger le marché 

européen … » comme 

l’une des 3 modalités.



Vous, votre exploitation et vos 
engagements professionnels
Les agriculteurs français à la veille de l’élection européenne



Quelle est la SAU (Surface Agricole Utilisée) totale de votre ou vos exploitations ? (En hectares) 
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L’exploitation où vous travaillez est-elle certifiée ou en conversion en agriculture biologique 
selon le cahier des charges officiel Agriculture Biologique, pour tout ou partie de ses 
productions ? 
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Bénéficiez-vous de subventions émanant de la PAC ? 
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Que vous soyez adhérent(e) ou non d'un syndicat à vocation générale, desquelles de ces 
organisations vous sentez-vous le plus proche
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Caractéristiques 
sociodémographiques de 
l’échantillon
Les agriculteurs français à la veille de l’élection européenne



Niveau d’éducation et situation professionnelle
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Statut juridique et revenus du ménage
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Revenu - comparaison
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De quels types d’activités technico-économiques tirez-vous l’essentiel des résultats 
économiques de votre exploitation ? 
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